我市公安机关会同教育主管部门开展安全督导检查 为学子开启平安新学期

推广"闪送快接早开门"模式

本报讯(记者 韩雯 通讯员 袁丽) 点亮平安,开启新学期。连日来,随着 开学的时间越来越近,全市公安机关深 入开展预警研判,全面排查风险隐患。

从市公安局了解到,全市公安机 关会同教育主管部门开展"拉网式、兜 底式"安全督导检查,把隐患问题排查 清楚、整改到位,坚持"一校一台账、一 校一方案",针对性提出限时整改要 求;开展涉校矛盾纠纷排查化解,及时 掌握涉校园不安定因素,提早做好教 育关注、矛盾化解和应急处置工作,严 防各类涉校事件发生;指导学校健全

本报讯(记者 姜凝)正值新学期伊 始,8月29日,天津医科大学携手市禁毒 办、市公安局内保总队、公安和平分局、天 津市板桥强制隔离戒毒所、和平区禁毒办 在该校开展"筑牢反诈禁毒防线,共建平安 和谐校园"新生人学第一课主题教育活动, 采取"知识讲座+体验式学习"的形式,用 "反诈+禁毒"知识宣传"组合拳",为全校千 余名新生按下"开学键",以进一步提升广 大学生的反诈骗和禁毒防毒意识、增强其 自我保护意识和能力,共建平安和谐校园。

在防诈骗专题讲座中,反诈民警结合 当前电信网络诈骗的新形势,介绍常见的 诈骗手段和类型,传授识别和防范诈骗 的技巧,还通过互动提问的方式让学生 列举身边遇到的诈骗案例,引导新生们 进一步提高防范意识、增强反诈能力。

在禁毒知识宣传专题讲座中,戒毒民 警为同学们介绍毒品的种类、危害、新型毒 品的伪装形式与识别技巧,并展示仿真毒 品模型、进行禁毒知识讲解等,以触目惊心 的案例给大家敲响警钟,切实提高学生法 治意识和识毒、防毒、拒毒能力。

"中银杯"第十一届天津

青年创青春大赛收官

校园安全管理制度,确保校园门岗24 乐服务场所,加大清理清查力度;积极配 小时值守,由专职保安员持械上岗,严 合文化等相关部门开展"护苗·开学季"联 格落实外来人员出入校园登记、检查 合检查行动,严查网吧和KTV接纳未成年 制度,严禁无关人员、校外车辆或携带 人等违法行为;配合文化执法部门深入校 管制刀具、有毒物品、易燃易爆等危险 园周边文化用品店、书店、复印店等场所, 物品进入校门;做好校园周边道路交 重点检查是否存在非法出版物、盗版印刷 通隐患排查,科学设置交通标志、标 品等危害未成年人健康成长的不良商品, 切实筑牢校园周边安全屏障。 线,做好车流、人流疏导;按照"一校一

公安交管部门提前与教育主管部门 对接,制定"一校一策"疏导策略,在有条 件的学校推广"闪送快接早开门"工作模 式,综合运用划定临时停车区域、调整交 通渠化、实施临时交通管制等措施,缓解

上下学高峰时段接送学生车辆集中通行和 停放压力;开学首周将启动重点保障勤务, 早晚高峰设置高峰勤务和护学岗,加大对 交通流量大、易发生拥堵的路口路段以及 重点施工区域指挥疏导力度,严格落实"警 校联动、一校一策、全路网保障"的措施;以 学校周边道路为重点,实行定点、定时与流 动巡查相结合的方式,重点加大"闯红灯"。 "加塞"、"逆行"、不礼让斑马线以及接送学 生车辆、小型微型面包车等重点车辆超员、 超速、非法改装等危害学生交通安全的严 重违法行为的治理力度,全力预防和减少 涉校、涉学生交通事故。

开学在即,我市部分公交线路 为学生们带来开学第一堂"安全 课",还有部分公交线路在车厢内布 置"新学期许愿树""加油卡"等。图 为公交673路驾驶员在车厢内精心

> 本报记者 苏晓梅 张磊 通讯员 宋纯 摄影报道

图为民警宣讲

本报记者 姜宝成 摄

天津医科大学千余名新生同上"开学第一课" 用禁毒反诈知识按下"开学键"

演练"模式,组织民警、教师、保安和社

会志愿者开展模拟演练,切实提高学

校应急处突能力,截至目前,全市共组

各级公安机关还紧盯校园周边娱

本报讯(记者 陈璠)"游客朋友,水深

浪急,切勿下水,注意安全!"日前,在天津

港保税区临港生态岸线,每日从早上5时

至晚上10时,无人机对2公里海岸线进行

20余次自主巡检作业,同时向游客发出安

全提示。这是继使用无人机清洗建筑物

幕墙、配送外卖后,天津港保税区打造的

又一无人机应用场景,既提升了城市智慧

化管理水平,又为拓宽低空经济多场景应

港投资控股集团有限公司(以下简称临

通过启用无人机自主巡检,天津临

用示范提供了助力。

织开展校园演练3600余场。



无人机巡岸线"低空+"又扩面

天津港保税区提升城市智慧化管理

本报讯(记者 王音)昨日,由团市委、 滨海高新区管委会联合举办的"中银杯" 第十一届天津青年创青春大赛在天开华 苑园闭幕。本届大赛历时2个月,吸引来 自全市各区以及数十家企业、高校、科研 院所的1015个项目参与。经过激烈角逐, 最终15个金奖项目、60个银奖项目、85个 铜奖项目脱颖而出,获奖项目将择优推荐 参加第十一届中国青年创青春大赛。

据了解,本届大赛以"青春为中国式现 代化挺膺担当"为主题,于2024年7月9日 启动。大赛分为乡村振兴、科技创新、数字 经济、社会企业4个专项赛道,参赛项目涉 及智能制造、新材料应用、智慧医疗、节能 环保、大健康、文化创意、社会公益等领域。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2024年8月29日,我市 生态环境保护督察整改信访举报专线共 转办群众信访举报件16103件,其中:滨海 新区 2990件,和平区 474件,河东区 906 件,河西区906件,南开区1052件,河北区 719件,红桥区369件,东丽区839件,西青 区 988件,津南区 1052件,北辰区 1148件, 武清区962件,宝坻区1033件,宁河区689 件,静海区1066件,蓟州区854件,海河教 育园区36件,市水务局7件,市城市管理委 6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市 生态环境局4件。群众信访举报具体问题 调查核实及处理整改情况详见《天津日 报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市 政务网和各区政府网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱

专门值班电话:022-83635046 举报电话受理时间:工作日8:30-12:00,13:00-17:3 专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

港控股)实现了对岸线、海面的升空管 理,可以在不同气象条件下,对人员涉 水等危险行为进行信息采集、实时监 测和远程提醒,有效提高了巡检工作 效率。传统地面人力巡检模式,存在 投入人力多、受环境和天气影响大、巡 检频次不够高、问题发现不够及时、特 殊应急场景无法覆盖等问题。采用无 人机自主巡检大大缩短了巡检时间, 提高了效率和准确性,降低了人工巡 检过程中存在的安全风险。在此基础 上,临港控股下属津保环投集团引入

无人机自动起降机场,规划智慧巡检航线, 实现对临港区域河道全天候自动化值守作 业。以无人机空中视角,对河道内漂浮物 进行AI(人工智能)识别,实现"无人机自 主巡河一视频自动采集一AI智能分析"的 全流程智能化应用。

下一步,天津港保税区将按照《天津港保 税区推进低空经济高质量发展行动方案》,进 一步健全低空产业配套,不断探索"低空+" 应用场景,吸引更多优质企业、项目、人才向 保税区汇聚,向着打造全国一流低空产业聚 集区和低空经济发展先行区目标迈进。

日前,宁河现代产业区未来科技城保障性租

本报记者 孙立伟 通讯员 赵浩然 摄

赁住房项目,两个地块共计2700余套住房已进入

外墙保温施工阶段。据了解,该项目总建筑面积



企业简讯 >>>

22万平方米,总计33栋楼。

沈丹铁路外迁工程北沙河 特大桥跨大伙房连续梁合龙

8月28日,由驻津央企中铁十八局 承建的沈丹铁路外迁工程北沙河特大桥 跨大伙房连续梁顺利合龙。沈丹铁路外 迁工程是沈阳桃仙国际机场第二跑道建 设项目的重要前置工程,该工程建成通 车后,对完善沈阳市交通基础设施、推进 枢纽城市创建具有重要意义。牛海昆



中铁十八局一公司工会 开展金秋助学活动

近日,中铁十八局一公司工会在全 公司开展了"金秋助学"活动,为高考金 榜题名的职工子女送上助学金、书籍。

中铁十八局一公司工会始终立足 '党政所想、企业所需、职工所盼",有计划、 有步骤、有目标地开展各项卓有成效的 工会活动,着力提升全员幸福指数。 路路



每日班前讲话 筑牢安全防线

驻津央企中铁十八局石港城际铁 路站前三标项目经理部严格落实安全 生产责任制,自开工以来,每日对参建 人员进行班前讲话。

项目部将此项工作制度化、常态 化,并深入到施工班组,提高大家安全 意识和安全自保能力,保障施工质量和 人身安全。 魏哲 陈虎



嵊州市环南路连接G104国道 快速通道工程迎来新进展

日前,由中铁十八局负责施工的嵊 州市环南路连接 G104 国道快速通道工 程首联钢混结合梁成功架设。此次架 设的首联钢混结合梁116米,单联长58 米,单片重140吨。此次钢混结合梁的 成功架设,为后续跨高速架设工作提供 了宝贵经验和有效空间。 李玉青



生态城与亚光公司签署合作协议

建医用同位素生产线填补国产空白

本报讯(记者 王睿)8月28日,中新天津生态城管委会与天津 亚光科技有限公司(以下简称亚光公司)签署合作协议,亚光公司 计划在生态城选址建设医用同位素镜-176规模化生产线项目。 该项目可满足国内核素镥-177的生产所需,填补国产核药产业链 中关键原材料供应环节的空白,助推我市打造具有国内影响力和 区域带动力的核医疗产业集群。

随着核技术与医学领域的紧密结合,越来越多的医用同位素 被用于临床治疗。同位素是同种元素下质子数相同,而中子数不 同的一类物质。该医用同位素镜-176规模化生产线项目分两期 建设,预计达产后,可具备高丰度镜-176同位素生产能力,成为国 内最大的镱同位素生产基地。

据介绍,亚光公司作为核工业理化工程研究院的全资子公司, 隶属于中国核工业集团,是一家集基础技术研究、工程技术研究、 设备生产及贸易于一体的综合性高科技公司。

红桥区推进"生命教育·校园守护"行动 红十字急救角进班级

本报讯(记者 徐杨)日前,红桥区红十字会举办"生命教育·校 园守护"行动捐赠仪式,标志着红桥区红十字会保障全区学校师生 生命安全的务实举措——"生命教育·校园守护"行动在新学期开 始前正式落地。

捐赠仪式上,市红十字会相关部门捐赠了红十字运动知识宣 传光盘;市红十字基金会及爱心企业与红桥区红十字会共同为市 第三中学、新华中学和苑学校、红桥区实验小学等6所中小学捐赠 自动体外除颤器(AED);红桥区红十字会为全区55所中小学校和 幼儿园捐赠学校专用急救包和1200个红十字班级专用急救包:有 关部门为红桥区全区中小学校和公立幼儿园捐赠1280个视力表。

据了解,红桥区红十字会不断深化新时代学校红十字青少年 工作,建立和完善中小学校"生命教育·校园守护"工作长效机制 精心打造"红十字急救角进班级"品牌活动,高质量推进校园守护 "关爱生命、救护培训、阵地建设、爱眼护眼、传播人道理念"五大行 动走深走实,让学生不出班级就能享受到红十字会便民惠民举措, 做到全区1200余个班级红十字急救角校园全覆盖。

2024世界机器人大赛北京锦标赛落幕 南开学子获佳绩

本报讯(记者 姜凝)2024世界机器人大赛北京锦标赛近日落 下帷幕,南开大学代表队在"AI WILL太空服务机器人挑战赛"中 以接近满分的成绩获得冠军,创新性地将雷达和视觉传感器装配 于机器人底盘上,获得亚军,并获得该项目唯一最佳创意奖,为太 空服务机器人这一赛项主题提供了新的技术思路。

据了解,世界机器人大赛是世界机器人大会的重要组成部分 由中国电子学会主办,大赛自2015年以来已成功举办10届,吸引 了全球众多国家的选手参赛,被誉为机器人界的"奥林匹克",是国 内外极具影响力的机器人领域官方专业赛事,实现了多个竞赛项 目的大赛成绩国际互认。

天津金融监管局推动辖内银行保险机构 唤醒2.6万户"沉睡账户"提醒38.13万件保单

本报讯(记者 岳付玉)记者昨日从天津金融监管局获悉,上半 年,该局持续推动辖内银行机构"沉睡账户"提醒提示、保险公司"睡 眠保单"清理专项工作,目前已成功唤醒"沉睡账户"2.6万户,涉及 账户金额4.45亿元;已完成有效提醒保单共计38.13万件,涉及保险 金(现金价值)总计约17亿元,体现消费者权益保护"天津温度"

今年以来,天津金融监管局持续畅通投诉渠道,高效回应群众 关切。目前,天津辖区12378金融消费者服务热线由8条扩容至12 条并实现了与30家银行保险机构的"一键呼转"。该局推进多元纠 纷化解,努力满足消费者合理诉求。截至6月末,辖内银行业、保险 行业协会累计调解629件,调解成功349件,调解成功金额2468.73 万元,调解件数、调解成功件数及金额均比去年同期翻一番。

包银高铁磴口黄河特大桥 边跨大节段钢梁顺利合龙

8月27日,由中铁十八局承建的包 银高铁磴口黄河特大桥边跨大节段钢 梁顺利合龙,为后续按期铺轨奠定了坚 实的基础。

包银高铁项目建成后,将有力支撑 全国东西部的畅达和南北方的贯通,对 推进西部大开发、黄河流域生态保护等 具有重大意义和促进作用。



中铁十八局四公司欣嘉园项目 获天津市文明工地称号

近日,由中铁十八局四公司承建的欣 嘉园12号地施工一标段项目荣获天津市 文明工地称号。该项目自进场以来,以 "安全第一,预坊为主"为理念,高起点、高标准、 高质量推进文明工地创建工作,实现项目 建设标准化、施工操作规范化、文明施工精 细化,确保绿色施工真正落实到位。王春燕



渤海证券推出6大方面19条举措服务天津高质量发展

教科创园建设。二是推动金融与数字技

为深入落实央行等四部门联合天津 市人民政府《关于金融支持天津高质量 发展的意见》以及天津市人民政府《关于 推动金融创新运营示范区高质量发展的 政策措施》,渤海证券股份有限公司(以 下简称"渤海证券")制定了《落实金融支 持天津高质量发展意见的工作方案》(以 下简称《方案》),推出6大方面19条举 措,充分发挥证券公司职能作用,为天津

高质量发展提供金融支持。 渤海证券推出的6大方面19条举措 包括:一是加强金融服务科技创新,增强 创新驱动力。加大服务科技型企业融资 力度,丰富科技金融产品服务,加大服务 科技型企业股权投资力度,支持天开高 术融合,提升服务实体经济质效。加快 推进公司数字化转型,不断丰富数字金 融应用场景,推进公司信创项目的实施 和落地。三是强化绿色金融服务,支持 经济绿色转型发展。加大绿色金融产品 供给,加大绿色项目挖掘开发,加强绿色 金融研究服务。四是发展普惠金融和养 老金融,提升金融服务获得感。发展普 惠金融,支持发展养老金融。五是发挥 专业优势,支持服务产业金融、航运金融 等天津特色金融。积极通过强化投资赋 能重点产业发展,积极搭建重点产业投 资生态圈,通过融资手段支持服务航运 金融发展,通过风险管理业务支持服务

天津港产城融合发展,探索通过多种方 式提供综合金融服务。六是着力防范化 解金融风险,支持优化金融发展环境。 全力服务全市重大风险防范和化解工 作,全力做好自身经营风险防范。

下一步,渤海证券将持续深入学习 贯彻党的二十届三中全会精神和习近平 总书记视察天津重要讲话精神,深刻把 握和积极践行金融工作的政治性、人民 性,积极做好金融"五篇大文章"和天津 特色金融工作,围绕天津高质量发展"十 项行动"和"三新""三量"任务,全力推进 "一流投资银行和投资机构"建设,在服 务天津高质量发展上作出更大贡献。

通讯员 戴云岭